微信平台两周年特刊 2017年9月

微信平台综合消息:中国海外华文教育名师巡讲团 到访剑桥中国文化中心

2015-08-30

波士顿剑桥中国文化中心微信平台综合消息:由中国海外交流协会和国务院侨办文化司主办,全美中文学校协会承办的《海外华文教育名师巡讲团》,8月23日在波士顿剑桥中国文化中心开讲。来自大波士顿地区的近60名中文学校、公私立学校的教师,以及有志成为中文教师的市民,还有中文学校的管理人员以及家长,参加了这次国内名师的授课。



剑桥中国文化中心董事长纪虎民(右7),校长陶凯(右5),海外华文教育名师巡讲团总负责人国务院侨办王匡廷(右6),美东巡讲团负责人北京市侨办李德广(右8),和詹颂(右2)、应晨锦(右3)、吴琳(右4)三位老师,全美中文学校协会代表刘申(右9).

据此次波士顿巡讲活动的组织者, 剑桥中文学校校长陶凯介绍, 这次全美巡讲团的总负责人为国侨办的王匡廷先生, 美东巡讲团的负责人为北京市侨办的李德广先生。此次巡讲团的老师共有三位, 詹颂, 大学中文系文学博士, 现为首都师范大学国际文化学院教授。应晨锦, 博士, 讲师, 首都师范大学国际文化学院汉语言系主任。吴琳, 北京市东城区教育研修学院副教授, 北京语文现代化研究会副会长, 中国儿童文学教育研究中心教研部部长。全美中文学校协会代表刘申也专程赶来欢迎巡讲团一行。

微信平台两周年特刊 2017 年 9 月

在近一整天的培训中,詹颂老师举例分析了中国文化对汉语语言系统要素的影响,并

结合实例着重探讨了汉语词汇与语用教学中的文化问题。应晨锦老师讲述了汉语语法教学的原则,以及通过教学实例告诉大家如何教会学生汉语语法。吴琳向大家传授了"识字、阅读、习作"教学法,有的放矢的讲述如何一步步的帮助外国学生,了解中国文化,从而提升中文水平。 培训结束后,广大教师反映热烈,纷纷索要培训有关的资料。有位在美已从事近三十年教学的老师,拉着培训老师



的手激动得说:做好中华文化的传承真是非常重要。今天的培训真是太好了!"

王匡廷先生在培训结束后说,由于往年巡讲团培训活动大受欢迎,今年继续组派三个



巡讲团,在全美分成三条路线, 将到访13个城市和地区,所有 参加了完整培训课程的教师都 将获得证书。华文教育的有关 部门逐年加大华文教师的培训 力度,是为了提高华文教学水 平,推动海外华文教育发展。

内容充实精彩的波士顿一天培训结束了,但这种教与学的交流将以网络空间的形式延续。培训之后,巡讲团带队领导和老师们与波士顿剑桥中国文化中心董事会交换了微信信息,在信息时代以新技术方式将汉语教学培训展开得更宽更广更持续更快捷。

(波士顿剑桥中国文化中心)